



中國醫藥大學附設醫院
China Medical University Hospital

發現感動 *Touched and Inspired* e報

主編/沈茂忠 編輯/劉孟麗 美術編輯/盧秀禎 網頁維護/張珮珊

2011/08/01 **NO.40**

校院同仁熱烈參與

2011第二屆分子生物技術及其轉譯與臨床研究應用研討會

文/檢驗醫學部 田寬

7月11日~23日，中國醫藥大學臨床醫學研究所、推廣中心、學術交流中心、附醫之中風及其他神經疾病專科卓越臨床試驗與研究中心、癌症卓越研究中心和檢驗醫學部共同主辦「2011第二屆分子生物技術及其轉譯與臨床研究應用研討會」，由臨醫所暨檢驗部主任盧章智教授邀請來自美國印第安那大學醫學院病理學系的李昭鉉教授主講。

這次的研討會，在周院長及沈副院長的大力支持下，只要是本院醫師和實驗室工作人員認真學習者均可全額補助，報名人數高達140人，其中有40多位中醫大碩博士班的學生，反應相當熱烈。

主講人李昭鉉教授，旅居美國30餘年，在肺囊蟲肺炎的分子生物學及免疫學的學術研究成就享譽國際，發表論文140餘篇，李教授也是本校臨醫所的客座教授，對國內的學術教育非常關心和不懈餘力，自1982年受邀於陽明大學後，繼中研院、國防醫學院、台大醫學院、長庚大學、台中榮總、輔仁大學、中原大學和義守大學已多次回國舉辦分子生物與細胞學的課程，讓台灣的莘莘學子能有機會一窺基礎科學的奧秘。

李教授上課以深入淺出，詳細但系統性的教學方式進行，從基礎理論到臨床應用，以許多實際的範例搭配許多醫學和疾病的應用，讓看似艱深的分子生物學變得簡單易學，也讓在場許多臨床醫師和實驗室工作同仁非常有切身感，課程中頓悟了許多盲點，感覺就像打通任督二脈。課程之中李教授有時也會來點「李式幽默」，讓人覺得生動有趣。李教授傾囊相授，從基礎的分子生物學原理和技術，生物資訊和系統生物學的概念，幹細胞研究、Micro RNA、基因體、蛋白質體學，SNP和Epigenetics等領域，以廣博深厚的經驗展現在課程規劃與講授之中，希望透過學習，啟發有心發展生物醫學的有志之士。

連續二週的密集上課，對臨床工作者來說，真是極大的挑戰，但也唯有如此才能向國際大師級的教授學習分子生物學和臨床應用的關係。令人感動的是醫學院林正介院長、內科黃秋錦副院長，體系施純明副院長、培德醫院楊美都副院長、耳鼻喉科部蔡銘修主任、心臟內科張坤正主任、神經外科邱尙明主任、復健部孟乃欣主任，小兒神經科周宜卿主任等多位主管特別撥出寶貴的時間，與大家齊聚一堂學習，在此也見證了主管們以身作則和終身學習的實踐精神，成為臨床教學的另類典範。

有道是「師父領進門，修行在個人」，雖然大家或多或少都曾聽過或上過分子生物的課程，但是工作上需要用到時總有「書到用時方恨少」的遺憾。因此，適時參加這類研討會，學習分子生物技術基本原理，了解其

中的奧妙，相信對於日後臨床醫學上的運用，將是受用無窮！



簡化分子生物學的良師--李昭鎡教授



與會人員與李教授合影

[回到電子報首頁](#)